巴爾的摩港主幹道 數秒內斷幾截多車落水

美大橋遭貨船撞塌20人墮河

美國馬里蘭州巴爾的摩港一座 主要橋樑周二(3月26日)遭撞擊 倒塌,一艘貨櫃船撞上長約2.6公 里、屬於巴爾的摩港交通主幹道之 一的弗朗西斯·斯科特·基大橋 (Francis Scott Key Bridge) 橋躉, 橋樑主跨部分隨之完全倒塌,約20 人和多輛汽車墜入冰冷的河水中。 當局確認巴爾的摩發生「大規模人 員傷亡事件丨,截至當地時間周二 清晨有兩人獲救,其中一人證實死 亡,當局加緊搜救及調查原因。

■ 發於周二凌晨約1時28分,一艘懸掛 **➡**新加坡國旗、名為「達利」號的貨櫃 船從巴爾的摩港出發,船身長約300米、寬 約48米。即將穿過事發大橋橋下時,貨櫃 船疑似斷電失去動力, 航線明顯偏移, 船 身燈光先後兩次熄滅,不斷冒出黑煙。伴 隨一聲巨響,「達利」號撞上大橋一個主 橋躉,整座橋樑短短數秒內應聲斷作數 截,墜入水中。

水溫攝氏8度 僅兩人獲救

到清晨現場畫面顯示,橋樑中部主跨 部分完全倒塌,涉事貨船被倒塌的橋身壓 着,扭曲的鋼材壓在甲板上,船上載着的 多個貨櫃搖搖欲墜。巴爾的摩消防局利用 聲納檢測,確認有汽車墜入河中,水深約 15米。巴爾的摩周二天氣寒冷,氣溫僅攝 氏零下一度,事發地點水溫亦只有約攝氏8 度。



燃油是否洩漏。 馬里蘭州事發後宣布進入緊急狀態, 出入巴爾的摩港口的船舶全部暫停,貨車 需改道行駛。當局將事發地點方圓5海里範 圍劃為禁飛區,在2,000米高度範圍內限制 飛行器飛行。船舶數據追蹤網站 MarineTraffic 統計,現時約有40艘船以巴 爾的摩為目的地,至少10艘船在事故後於 附近海域拋錨,預計事故料引發連鎖反

利」號上則沒有船員受傷,暫未確認船上

自2007年以來最嚴重事故

巴爾的摩警察局局長沃利稱,初步調 巴爾的摩消防局局長華萊士周二表 查認為事故屬意外,沒有跡象表明涉及蓄

意操縱或與恐怖主義有關。今次事故或是 自2007年以來,美國人員傷亡最嚴重的橋 樑倒塌事故。2007年,明尼蘇達州明尼阿 波利斯市 I-35W 高速公路橋部分橋面倒塌, 墜落密西西比河, 造成13人死亡。

被撞塌的巴爾的摩的弗朗西斯・斯科 特·基大橋建於 1972 年、1977 年 3 月啟 用,橋齡約47年。該座橋以美國國歌《星 條旗》作詞者、美國詩人弗朗西斯·斯科 特·基的名字命名,總長2,632米。該橋採 用連續桁架設計,主跨長度(即橋樑中段 跨度最大一截、兩端主橋墩之間的直線距 離)約365.8米,建成時是全美主跨最長的 連續桁架設計橋樑。

聯合國巴勒斯坦領土人權狀 况特別報告員阿爾巴尼斯周二(3 月26日)發布報告,強調有合理 證據表明,以色列在加沙地帶 「實施多宗種族滅絕行為」。報 告建議聯合國成員國立即對以色 列實施武器禁運,認為以色列沒 有遵守國際法院命令中、具有約 束力的各項措施。

阿爾巴尼斯在報告中指有明 確跡象表明以色列觸犯聯合國 《防止及懲治種族滅絕罪公約》 所列5項種族滅絕行為的3項,包 括殺害巴人;致使巴人群體受到 身體或精神的嚴重傷害;故意令 巴人處於某種生活狀況下、以奪 走其部分或全部成員的生命。報 告批評稱,「以色列對加沙地帶 襲擊的性質、規模及其造成的大 規模破壞,揭示了以色列有意毀 滅整個巴人群體的意圖。」

阿爾巴尼斯還指出,以色列 試圖透過國際人道主義法相關措 辭,將所有加沙巴人認定作所謂 「恐怖分子」或「支持恐怖主 義」,將軍事行動掩飾作所謂 「消滅敵對行為」。她批評以色 列使用的措辭,將加沙地帶所有 事物和人都當作「攻擊目標或附 帶損失一,可以將其「殺死或摧 毁1。阿爾巴尼斯建議,「聯合 國成員國應立即對以色列實施武 器禁運。」



■以軍狂炸加沙,除造成人命傷亡 外,更令大批加沙居民露宿街頭。

美聯社

教育局支援學校起動小學科學科

應,影響港口貨運。

教育局於2024年3月6日舉辦線上和實體 簡介會,向小學校長、課程領導人員、教師及 課本出版社闡述新推出的小學科學科課程框架 (定稿),以及介紹小學科學科的一系列支援 措施。

局方在簡介會上鼓勵學校於2024/25學年試 行小學科學科課程內容和教學法,並善用一筆 過津貼,為2025/26學年正式推行科目作好準

小學科學科以「科學探究」和「工程設計 與創新」為課程重點,貫穿不同範疇的學習內 容, 啟迪學生的創意和科學潛能, 配合國家 「科教興國 | 的方向。

專業支援方面,教育局設立「小學科學教 師培訓基地」,為現職小學教師舉辦一系列培 訓課程,包括小學科學教師專業培訓證書課程 (30小時)及小學科學課程領導專業培訓證書 課程(15小時)。

30 小時的教師培訓課程旨在讓教師掌握生 html)。

動的科學教學法,並在課室環境試行課程建議 的探究學習活動,以增強教師任教小學科學科 的信心和能力。至於15小時的課程領導證書課 程則協助科主任為開展小學科學科作出籌劃。 首輪培訓課程「開設小學科學科教師專業培訓 系列 | 定於 3 月至 7 月舉辦, 共提供 3600 個名 額,足夠每所學校派出3位教師參加。

教育局於上月底公布向每所公營小學提供 35萬元的一筆過津貼,用於購置學與教資源、 提升設施和設備、支援教師專業發展等,協助 學校起動科目。學校可運用津貼購置合適的科 學探究活動套件及教學設備,如顯微鏡、航天 模型等,並在課堂上應用,以幫助學生掌握科 學概念。

有關小學科學科的詳情,歡迎 瀏覽教育局網頁(https://www.edb. gov.hk/tc/curriculum-development/ kla/science-edu/primary-science.

教育局小學 科學科網頁

特朗普社媒上市 身家漲至507

美國前總統特朗普旗下社交媒 體集團,周二(3月26日)成功在 納斯達克交易所借殼上市,特朗普 個人身家也隨之暴漲至65億美元 (約507億港元)。彭博通訊社報 道,上市成功令特朗普首次躋身彭 博全球富豪榜前500名,其中今次 上市成功令其持股市值達39億美元 (約305億港元)。

資金無法成訴訟「救命財」

報道指出,特朗普創立的社媒 Truth Social 所屬公司 Trump Media Technology,周一完成(■特朗普旗下社交媒體集 與空殼公司 團借殼上命。 DWAC 合併的所

有程序。DWAC周一公布,周二將 以 Trump Media & Technology 的 名稱開始上市買賣,股票代號更改 為 DJT。 DWAC 周一收市時,股價 已攀升35%,收市報49.95美元 (約390.7港元)。特朗普持有該 傳媒公司約60%股份、約7,800萬 股,按周一收盤價計算,這些股份 價值有39億美元。

> 不過報道指出, 今次上市遵循禁售期 商業交易條款,意味 特朗普在公司上市6個 月內,無法出售名下 股票或將其用作抵押 品, 這筆資金暫時無 法成為他應對連串 訴訟的「救命 財」。